

学党章党规 学系列讲话 做合格党员

坚定理想信念 增强党性修养
做认真履职敢于担当的表率

● 区委办公室副主任 吕松涛

通过近期的学习,我进一步坚定了理想信念,增强了党性修养,夯实了理论基础,优化了知识结构,培养了战略思维,提高了履职能力。

1. 补精神之钙,理想信念得到坚定。理想信念是党性修养的“总开关”,也是党性之魂。到革命摇篮井冈山进行学习,对我是一次净化心灵、激昂斗志、启迪心智的感悟,体会到了以“坚定执着追理想、实事求是创新路、艰苦奋斗攻难关、依靠群众求胜利”为核心的井冈山精神精髓,学习到了老一辈革命家坚定理想信念、坚持执着追求,不怕困难和牺牲的崇高革命精神,也深深感受到了红色基因是立党之本、立国之魂,必须传承好、发扬好。开展党性分析活动,对我又是一次触及灵魂深处的党性教育实践,我按要求认真撰写了党性分析材料,联系自己的思想和工作实际,查找问题和不足,亮思想、谈认识、挖根源。通过严肃认真的党性分析活动,使我更好地树立起正确的世界观、权力观、事业观,决心把干事创业作为自己的本职,求真务实、真抓实干,在发展党的事业过程中努力完善自我。

2. 固思想之元,理论素养得到

提高。理论学习是干部“看家本领”。通过学习《共产党宣言》导读、“四个全面”战略布局的思想内涵、“习总书记系列讲话论述梳理”等专题,使我从思想上、理论上提高了对马克思主义、毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系的认识,更加深刻理解和领会了习近平总书记系列重要讲话精神的内涵实质,深刻把握了“四个全面”战略布局的思想内涵,特别是对党的理论的最新成果有了更深刻的理解,对党在新形势下的大政方针有了更科学的认识,对党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育有了更准确的把握,夯实了理论基础,增强了党性修养、深化了精神家园“六要素”。

3. 树廉洁之规,自律意识得到夯实。“加强纪律性,革命无不胜”。通过学习“中国共产党的奋斗历程及光荣传统”、“学习党章,推进全面从严治党”等专题以及参观市委党校党性教育基地,使我对“党要管党、从严治党”有了更深刻的理解,全面从严治党,就要把纪律和规矩挺在前面,用纪律和规矩管住全体党员。因此,我们要理直气壮地狠抓纪律作风建设,严格执

行区委制定的“八个坚决防止”规定,始终要把守纪律、讲规矩摆在更加重要的位置,牢固树立“纪在法前”、“纪严于法”的意识,自觉遵守新《准则》和新《条例》,真正把纪律立起来、紧起来、严起来,做到不犯规、不违纪、不越线,努力构建起风清气正的良好政治生态。

4. 筑为政之本,为民情怀得到升华。全心全意为人民服务,始终是党的宗旨。通过学习“培育和践行社会主义核心价值观”、“群众路线的新问题和新突破”等专题和实地调研街道为民办实事的情况,使我对“为人民服务”的宗旨意识有了更加深刻的认识,认识到权力来源于群众,尊重群众、爱护群众、服务群众是官德人品的根本,更加坚定了我坚持党的事业第一、人民的利益第一,树立无私奉献和艰苦奋斗的精神,同时,提醒我在今后工作中要深入基层,联系群众,倾听群众意见,更多地聚焦群众房前屋后的民生问题,更主动地谋划、更大的力度推动民生家园建设。

5. 知大局之势,战略思维得到培养。习近平总书记强调:必须牢固树立高度自觉的大局意识,自觉从大局看问题,把工作放到大局中去思考、定位、摆布,做到正确认识

大局、自觉服从大局、坚决维护大局。通过学习“十三五时期中国开放发展大趋势”、“京津冀协同发展”等专题和实地参观西十筒仓、保险产业园、观看“八个高端体系”规划电子沙盘,使我拓宽了视野,提高了站位,丰富了知识,树立了看待问题的世界眼光,特别是在面对首都“四个中心”战略定位、落实京津冀协同发展、推动构建高端绿色的发展生态建设等重大任务时,增强了大局意识和战略思维。同时结合自身岗位,我也感悟到自己所在的区委办公室作为区委的中枢机构,肩负着“前哨后院”的政治职能,统揽各方的综合协调职能,机关高效运转的调度职能,出谋划策的参谋职能,立足全局的信息服务职能,依规依纪建章立制职能,推动落实督查职能,综合服务保障和机要密码职能以及协助落实党风廉政建设区委主体责任的职能。这就要求我们必须始终坚持一流标准,努力把区委办公室建设成为践行“四个典范”和“五个忠诚”的示范机关和表率机关,更好地为区委中心工作服务。

6. 拓发展之路,创新意识得到增强。创新是引领发展的第一动力,抓创新就是抓发展,谋创新就是

谋未来。通过学习“提高运用法治思维处理问题的能力”、“处级干部媒体应对与应变能力”等专题,特别是通过案例研修、情景模拟式教学,提高了自己主动学习的能力、应对媒体的能力及危机预防和突发事件的应对处置能力,以及更加科学的领导方法和领导艺术,为我在今后工作中认真履职、勇于创新提供了新思路、新方法。同时,也使我对我委的总体思路有了更深的认识,对区委提出的“融合山水谋发展,建设首都西大门”有了更新的理解,特别是如何围绕区委中心工作,在城市管理体制改革、信访代理制、军民深度融合发展等领域创新实践有了更新的思考。

党性锤炼、理论学习、作风建设始终在路上。我会将所学、所思、所悟更好地融入到本职工作中去,不断提高自己业务水平和履职能力。在今后的工作中,将以“五个坚持”为统领,以“四个典范”为标准,以励精图治、敢于担当为作风,身在兵位、胸为谋帅,在区委办公室保障中央、市委、区委决策落实的坚强“前哨”和服务中央、市委、区委工作运转的巩固“后院”的工作中贡献力量,为我区建设国家级绿色转型发展示范区贡献力量!

弘扬井冈山革命精神 争当“两学一做”的模范

● 石景山档案局(馆)副局(馆)长 赵金全

井冈山精神是无数革命先辈在血与火的拼搏中用鲜血和生命凝聚而成的一种革命精神,是马克思列宁主义与中国革命的具体实际相结合的产物,是中国共产党和中华民族集体智慧的结晶,是中国共产党领导的中国革命进程中的一座历史丰碑。习近平总书记曾深情地说“行程万里,不忘初心”,井冈山精神要世代传下去,让井冈山精神在新的时代放射出更加璀璨的时代光芒。

一、井冈山革命精神是红色基因的重要组成部分

井冈山革命精神就是我们共产党人必须传承的重要红色基因,更是立党之本,立国之魂。只有坚决的传承,才会有坚定的理想信念,而理想信念是一个人的精神支柱,也是一个民族、一个国家、一个政党的精神支柱。一个人,倘若没有理想信念,就成了没有灵魂的躯壳;一个民族、一个国家、一个政党,倘若没有理想信念,就会丧失奋斗的目标和前进的方向,就会失去凝聚力和战斗

力。井冈山所处的湘赣边界,因地处省际边陲,在经济上基本是封闭式的自给自足的小农经济,生产力水平低下。这种落后的自然经济状况,决定了根据地经济斗争的艰巨性和长期性。加上国民党军队里三层外三层的严密经济封锁,井冈山军民遭受的经济困难是前所未有的。可红军战士没有怨言,始终保持着旺盛的革命斗志,那首脍炙人口的“红米饭,南瓜汤,秋茄子,味道香”的红军歌谣充分表现了红军战士的革命乐观主义精神。正是基于对共产主义和中国革命胜利的坚定信念,才使以毛泽东为代表的中国共产党人开创了井冈山革命斗争的光辉历史。才有井冈山的“星星之火”最终发展到“取得全国政权”的“燎原”之势。

二、井冈山革命精神是建设精神家园的重要内容

《论语》曰:“朝闻道,夕死可矣”,这是儒家精神家园的至高境界。井冈山革命时期,以毛泽东同志为代表的中国共产党人以坚

定的信念和顽强的意志克服重重困难,这是共产党人精神家园的最高境界。这种为理想而不懈奋斗的精神,始终是中国共产党人克敌制胜的强大精神家园。“坚定执着追理想,实事求是闯新路,艰苦奋斗攻难关,依靠群众得胜利”,这是习近平总书记对井冈山革命精神的精辟总结。传承井冈山革命精神是我们精神家园的重要内容。想起在中国共产党刚刚拿起枪的岁月,没有强大的革命精神是万万不可能坚守的。就是因为有这样的井冈山革命精神的驻守,中国共产党人才能以披荆斩棘的恢弘气势,铸造了标志中国革命踏上辉煌征程的历史丰碑,铸造了象征中国共产党人解放思想、不断创新的思想丰碑,铸造了穿越时空、始终激励我们奋勇前进的精神丰碑!今天,无数中华儿女怀着朝圣般的虔诚纷沓而来,一回回现场体验,一次次驻足凝眸,追寻着红色的足迹。以“坚定信念、艰苦奋斗,实事求是、敢闯新路,依靠群众、勇于胜利”

为主要内涵的井冈山精神,已成为中华民族富有原创意义的民族精神,成为中国的宝贵精神财富和全国人民在新的征途上奋力前行的巨大精神动力。这也是我们全面落实我区“全面深度转型、高端绿色发展”战略和“八个高端体系”建设,攻坚克难、创造性地开展工作的最坚强的精神支撑,更是脚踏实地做好档案工作最根本的保障。

三、井冈山革命精神是当前“两学一做”的必修课

翻看中国共产党的历史,任何时期的合格共产党员都有一个共同的特征,他们不是被动地去遵守党章党规,他们始终是每个时代最敏锐的人,最有责任感的人,最积极主动的人。因此,“两学一做”的关键落脚点是做合格共产党员。那么如何做合格共产党员呢?巾幗不让须眉,魂归井冈的老一辈无产阶级革命家——曾志,用行动为我们深刻地诠释了什么叫合格的共产党员。1935年,国民党大举进攻闽东苏区,重

病缠身的曾志与组织失去联系一年零八个月,被误以为是“政治动摇”,而且,这样的“误会”整整地缠绕她20年,但她对党始终没有一丝怨恨。反而在晚年充满感恩地说:与同时代那些牺牲的战友相比,在战火中九死一生,我是幸运的。曾志从投身革命开始,就断断续续担任各种重要领导职务,直至担任中组部副部长。但是,她从没有为家人谋一丝福利,临终最后的一点积蓄还留给了希望小学,遗体捐献给了祖国的医学事业……这,就是一名以中国共产主义为信仰的共产党人的深深足迹。

昔已往,鞭在今。将井冈山革命精神融入血液,再铸灵魂,是二十一世纪中华民族的需要,更是今日中国共产党人的必须。“当官避事平生耻,视死如归社稷心”。我要自觉践行井冈山革命精神,以自律、担当、责任、奉献为己任,争做“两学一做”的模范,为石景山区各项事业的发展、为档案事业的再度辉煌作出更大努力。